

# 全国台联第二十一届台胞青年千人夏令营山东分营在济南开营

□记者 魏然 报道  
本报济南7月6日讯 全国台联第二十一届台胞青年千人夏令营山东分营今天在济南开营。省委常委、统战部部长徐海荣授营旗并讲话。

徐海荣对夏令营营员表示热烈欢迎，并简要介绍了山东经济社会发展情况。他说，山东是资源大省、人口大省、经济大省、文化大省，省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，奋力谱写中国式现代化山东篇章。鲁台两地交往频繁、合作密切、联系广泛，欢迎台湾青年朋友以此次夏令营为契机，感知山东、融入山东、扎根山东，来山东学习深造、就业创业、安家定居，共绘两岸一家亲的美画卷。

来自台湾的青年朋友、定居山东的台籍大学生代表和山东师范大学师生代表70余人参加开营式。开营式结束后，营员将在济南、泰安、济宁、淄博、烟台、青岛等地参观学习。

# 全省社会工作系统干部履职能力提升专题培训班召开

□记者 刘一颖 报道  
本报青岛7月6日讯 7月1日至6日，全省社会工作系统干部履职能力提升专题培训班暨全省社会工作推进会在淄博、青岛举办。省委社会工作部全体干部、各市委社会工作部领导班子成员及各县(市、区)党委社会工作部部长共200余人参加培训。

培训班深入学习贯彻习近平总书记关于社会工作的重要论述精神，贯彻落实省委十二届六次全会精神，结合社会工作的任务和特点，邀请省内外专家学者以及优秀基层党组织书记、社区工作者、新兴领域党务工作者等，围绕党建引领基层治理的探索实践、加强和完善城乡社区治理、党建引领行业协会商会转型发展、新形势下加强“两企三新”党建工作、深入推进新时代文明实践服务和社会工作人才队伍建设高质量发展等方面进行专题辅导；在淄博、青岛进行现场观摩，实地学习基层治理工作经验做法。今天，围绕做好新时代社会工作、部署安排下步工作，在青岛接续召开全省社会工作推进会议。

# 黄河三角洲自然保护区生态补水全面开启

□记者 方全 通讯员 孙鑫蕊 张睿 报道  
本报济南讯 记者从山东黄河河务局了解到，4日13时，随着位于黄河三角洲自然保护区的崔家、西河口泵站同时开启向刁口河送水，2024年黄河三角洲自然保护区生态补水全面开启。

黄河三角洲自然保护区是我国暖温带最完整的湿地生态系统，包括北部黄河故道刁口河流路一千二、南部现行清水沟流路黄河口、大流流等3个区域。黄委自2008年开始实施黄河下游生态调度，多年来持续向黄河三角洲生态补水，持续推进生态系统自然修复。

今年6月13日8时，黄河三角洲自然保护区大流流管理站2号闸开启闸前泵站，启动清水沟流路生态补水；6月30日起，随着黄河干流应急抗旱调度大流量演进，清水沟流路补水流量持续超过200立方米每秒。截至7月5日，保护区现行流路大流流管理站、黄河口管理站、刁口河流路一千二管理站已先后开启14个取水口进行生态补水，累计补水1.34亿立方米。通过连续多年的生态补水工作，清水沟、刁口河流路生态环境得到了有效改善，黄河三角洲自然保护区湿地进一步恢复，生物多样性显著提升，取得了良好的生态效益和社会效益。

为进一步加强黄河三角洲湿地生态保护与修复力度，持续巩固前期生态补水成效，山东黄河河务局将密切关注生态补水进展，着力加强生态补水调度管理，派出工作组现场督导补水事宜，组织各方协同配合，全力推动黄河三角洲自然保护区生态补水，确保达到预期补水目标。

# “豫见齐鲁 山河有约”山东文旅推广季活动在河南启动

□记者 唐晓宁 报道  
本报济南讯 记者从省文化和旅游厅获悉，近日“沿着黄河遇见海”山东夏季文化和旅游产品推介活动走进河南郑州。活动现场推介四大夏季主题旅游产品，启动“豫见齐鲁 山河有约”山东文旅推广季活动，发布暑期优惠政策，诚邀河南朋友来山东看海，感受好客山东的夏季魅力。

活动现场“豫见齐鲁 山河有约”山东文旅推广季正式启动，发布了山东优惠政策及活动。省内10个鲁豫毗邻县区的19个景区发布20余项不低于5折的暑期优惠政策；省内16市共计发布200余条学生暑期优惠福利。山东美术馆将联合河南省美术馆，于7月11日至28日在河南举办“沿着黄河遇见海——鲁豫有约黄河优秀美术作品展”，展出黄河文化主题美术作品；山东省文化馆将于7月、8月赴郑州、洛阳举办“豫见齐鲁 山河有约——胶东民间窗花剪纸艺术展”。

据悉，此次活动推介四大夏季主题旅游产品，诚邀河南游客来山东，观海听涛，开启浪漫海滨之旅；寻味齐鲁，开启烟火美食之旅；登高赏景，开启旖旎风光之旅；乐宿山东，开启惬意闲居之旅。以新奇有趣的沉浸式推介，多角度展示了山东各地的优质文旅资源。

# 零换乘、一站式 “敢当号”泰山直通车开通

□记者 王洪涛 刘涛 通讯员 李雪 张汶宁 报道  
本报泰安7月6日讯 今天，泰安市正式开通具有“零换乘、一站式”特点的“敢当号”泰山直通车。第一辆“敢当号”泰山直通车首发驶向泰山，泰山天平湖游客中心同步启用，标志着泰安市开通第5条泰山登山线路。泰安旅游交通服务进一步升级，游客登泰山又多了一种新的方式。

“敢当号”泰山直通车从泰山天平湖游客中心出发，一条通往中天门，一条通往桃花源索道站，实现了泰山天平湖省级旅游度假区与泰山景区之间无缝对接。通过双向对接、灵活调度，极大提升了游客的出行效率，进一步缓解游客停车难问题，同时使泰山游客向泰山天平湖游，实现串珠成链。

近年来，泰安市充分发挥文旅资源优势，大力实施文旅融合战略，推动“串珠成链、山城联动、全域融合、转型升级”。今年上半年，泰山进山游客达到400万人次，接近2019年全年总数。泰山直通车的开通和泰山天平湖游客中心的启用，将为广大游客带来更加舒爽的登山体验。

# 东明县龙卷风过后的第一天—— 水电路讯基本恢复 救灾工作有序进行



7月6日，东明县境内突发龙卷风和强降雨后，国网东明县供电公司员工抢修电路，确保及时恢复供电。

□本报记者 王兆锋 本报通讯员 代明 刘圆照

7月6日下午，东明县沙窝镇八里寺行政村沙河自然村，村里主干道已经清理干净，恢复正常通行。村民们在路边或坐或站，说着头天下午龙卷风来袭的一幕。

7月5日下午，受高空槽和副热带高压边缘西南暖湿气流影响，东明县等地突发强对流龙卷风自然灾害。

“下午2点半左右，天黑得跟晚上

一样。下大雨，起大风，我去关窗户，玻璃被风吹碎了，把我的手划伤了。瓦片嗖嗖往下掉，落地摔得稀烂。我家是二层楼房，整个房顶都要被掀翻了，哗哗漏雨，往外刮水，怎么刮也刮不干净。水电都停了。”沙河村路边，右手缠着纱布的李玉莲说。

让李玉莲没想到的是，龙卷风过去大约二十分钟后，镇村干部和志愿者就来了。送医、转移、损赔……一切都在紧张进行着。

附近村民李鹏鹏家里，他正在和帮

忙的乡亲修补房顶。他不时抓起脖子上的毛巾抹一把汗，熟练地接住几块瓦，说：“咱好好的，万幸没受伤，抓紧修好房顶。”

记者了解到，沙河村是受灾比较严重的一个村庄。灾情发生后，沙窝镇迅速组织260余名干部职工，分成6个调查组，对受灾的村，逐村逐户排查，一户一核实；做好清障工作，疏通村里主干道；做好后勤保障，保障及时通电供水；把受伤人员送到医院医治，组织医护人员驻守现场，随时为村民提供医疗

# 我省再迎大范围强降雨

## 鲁中鲁南局地暴雨灾害风险等级高

上),其他地区有雷雨或阵雨。

7日夜间至8日夜间,菏泽、济宁、枣庄、临沂、日照、泰安、潍坊南部、青岛南部、烟台南部和威海南部有暴雨局部大暴雨并伴有明显强对流天气(50—80毫米局部150毫米以上),鲁西北、鲁中的北部和半岛北部有雷雨或阵雨,其他地区有中到大雨局部暴雨(15—30毫米局部50毫米以上)。

根据未来24小时降雨预报及前期实际降雨量分析,省自然资源厅、省应急厅、省气象局6日17时30分发布地质灾害气象风险预警,济宁东部、枣庄大部、临沂大部、日照降雨引发地质灾害的可能性较大(黄色预警),当地政府及相关单

位应做好地质灾害防范工作。

省水利厅和省气象局6日18时联合发布山洪灾害气象预警,预计6日20时至7日20时,济宁、临沂、日照、潍坊、青岛等市局部地区可能发生山洪灾害(蓝色预警)。其他地区也可能因局地短历时强降雨引发山洪灾害,各地应注意做好实时监测,防汛预警和转移避险等防范工作。

气象部门提醒,此次过程累积雨量大、短时降雨强,鲁南的部分地区累积雨量可达200—300毫米。叠加前期降雨影响,鲁中和鲁南的部分地区暴雨灾害风险等级高。低洼地块和路段可能出现积水或内涝,隐患点附近容易出现山洪、地

质灾害和中小河流洪水;雷雨大风等强对流天气对交通运输、户外活动、简易搭建物、电力设施等不利。

预计7月9日起,副高暂时南撤,我省降水进入间歇期。省水文中心统计显示,入汛以来(至7月6日8时),全省平均降水量156.7毫米,较常年同期偏多43.2%,较去年同期偏多61.7%。今年以来,全省平均降水量254.2毫米,较常年同期偏多12.7%,较去年同期偏多14.8%。全省大中型水库、南四湖、东平湖总蓄水量45.53亿立方米,较常年同期多蓄13.02亿立方米,较去年同期少蓄11.85亿立方米。当前,全省大中型水库水位均在汛限水位以下,全省河道水情平稳。

# “担当作为好书记(好干部)”“干事创业好班子(好团队)”

# 鼓足干劲，跑出发展加速度

□本报记者 张春宇

出于安全和老城区转型发展等考量,位于东营市闹市区的东营原油库搬迁被提上日程。在东营原油库和国家管网东营输油站迁建工程东营区迁建专班努力下,崭新的绿色低碳智能化原油库在东营区牛庄镇拔地而起,提前两个月投产,跑出了项目建设“加速度”。

迁建工程涉及千头万绪,光是新建配套管线、高压线就涉及6个镇街20多个村庄。为了让迁建项目顺利进行,专班多次实地踏勘,啃下一个个项目迁建“硬骨头”,先后解决多个堵点、卡点问题。“迁建工程时间紧、任务重、工程量大,

同时牵扯部门多、涉及手续繁杂,专班在手续办理、安全隐患排查、管线迁建等方面盯上靠上,为保证工程按期高质量完工提供了强有力支持。”胜利油田东营原油库迁建工程项目管理部执行经理邢军说。

行走在招远市金岭镇大户陈家村“大户庄园”里,目之所及全是水肥一体化的现代果园。很难想象这里曾经山多沟深、土地贫瘠,老百姓靠天吃饭。为了让农民守着土地过上好日子,招远市金岭镇大户陈家村党委组织全村党员群众上山深挖土、整梯田、开沟渠、整修盘山路……从一筐一篓搬土兴修水利、一桶一桶抬水抗旱,到如今探索出“党建引领一产业发展一集体增收一共同富裕”的“大户路

径”。历经数十载,大户陈家村在村党委的带领下,走出了一条乡村振兴之路。

一家富不算富,一起富才是富。大户陈家村党委以跨村联建为纽带,联合周边12个村,成立大户新村联合党委,以组织整合带动区域内各村联动发展、共同富裕。通过领办合作社将资源整合起来,实施规模经营,发展现代农业。所有农产品统一注册“大户庄园”商标,实行规模化品牌化发展,农产品年销售收入达6000万元,实现了农民致富、企业发展、集体增收。

在济宁宁德时代新能源产业基地项目建设现场,工人们忙碌穿梭其间,工程师们紧盯设计图纸,不放过任何一个细节。

(上接第一版)从创新生态看,山东抢抓国家科技奖励改革试点机遇,出台《山东省科学技术奖励改革试点实施方案》,不断强化科技奖励激励引导作用,科技改革激励引导作用成效明显。

从创新主体看,近年来山东充分发挥企业创新主力军作用,支持企业牵头承担重大科技攻关任务,企业牵头承担省级重大科技项目比例达90%以上。

从成果转化看,山东聚焦“十强”产业发展,每年布局实施100项左右重大科技创新工程项目,加速培育11条战略性新兴产业链创新成果。打通“产学研用”全链条,催生出一大批高成长性企业。

省科技厅厅长孙海生介绍,下一步将强化科技创新引领,不断加快发展新质生产力。将重点强化企业科技创新主体地位,力争到今年年底全省高新技术企业突破3.5万家。同时加强科技成果转化,高标准建设“山东科技大市场”,常态化发布山东好成果,全年遴选60项

左右取得重大突破的标志性创新成果。

## 深化改革扩大开放,拓展发展潜力空间

6月7日上午,一列满载53车货物的山东中欧班列从济南董家货运中心发出。山东中欧班列累计开行突破万列!

一趟趟班列驶出国门,不仅将“山东好品”源源不断运往全球,更铺就了齐鲁大地与世界联通的物流通道。“以中亚五国班列为例,去年全年开行992列,通过班列运输的货物价值约占山东与中亚五国进出口总值的40%。”山东高速集团党委副书记李广进说。

山东立足当前、着眼长远,坚持以改革破堵点、强动力,坚持以开放汇资源、激活力,不断拓展绿色低碳高质量发展潜力空间。

深化改革,主动服务和融入全国统一大市场建设。山东创新构建公平市场

竞争、惠企政策落实等支持民营经济发展十大机制,出台支持民间投资发展的27项措施。全国工商联“万家民营企业评营商环境”调查结果显示,山东连续4年入选全国营商环境最好省份。

扩大开放,积极融入共建“一带一路”。山东做强上合示范区、自贸试验区等开放平台,打造绿色低碳高质量发展大会、跨国公司领导人青岛峰会、儒商大会等活动品牌。经过多年培育打造,跨国公司领导人青岛峰会、儒商大会、港澳山东周等开放交流平台能级不断提升,成为对外讲好山东故事、开展招商引资永不落幕的“舞台”。

当前,山东积极应对复杂多变的外部环境,持续深化国际经贸合作,外贸外资主要指标稳中有进,制度型开放取得新进展。今年前5个月,山东实现进出口额1.32万亿元,同比增长6.6%;全省实际使用外资63.3亿美元,增幅高于全国平均水平。

(上接第一版)整合部门资源,对项目立项、规划、施工、验收全链条集成办理,从疏通“单环节”到打通“全链条”,实现从解决“一件事”向办好“一类事”延伸。

与改革前相比,项目建设无须过户土地,可为企业节省80%手续办理时间、压缩70%的用地成本。

总投资达2.7亿元的淄博睿阳热力有限公司凤凰镇工业集中发展区供热三期项目,是淄博市临淄区首个采用“租赁土地项目建设手续一类事”模式启动的工程,涉及土地面积74.25亩。

“通过‘租赁土地项目建设手续一类事’这一模式,我们在最短时间内办完了工程规划、施工许可等手续,比预期至少节省了60天的时间。”项目负责人告诉记者。截至目前,通过“租赁土地项目建设手续一类事”改革,淄博市淄川区、临淄区、桓台县等区县已盘活闲置土地450余亩,为13家企业节约用地成本1.36亿元。